

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad - La velada marítima

A pesar de encontrarnos en pleno período de fiestas, no por eso hemos de olvidar el grave problema de las subsistencias debido al poco interés, que sobre tan importante asunto viene demostrando el alcalde.

El pan barato que con el trigo argentino que aquí llegó, van a elaborar, dice y es tan respetado por la clase obrera, ha cesado de venderse y otra vez esa clase tan necesitada tiene forzosamente que recurrir al que se expone a elevados precios, privando las consecuencias de la carestía.

El carbón, artículo también tan necesario se está con el precio que quisiera bajar los vendedores y de nada al parecer, sirven las grandes remesas que a diario llegan tanto por mar como por tierra, pues el precio sigue inalterable.

Lo mismo acontece con otros artículos de primera necesidad, etc que la autoridad se fija en ello como deber tiene.

Anoche, como estaba anunciada se celebró en nuestro puerto la velada marítima que dicho sea de paso, no resultó con la brillantez de las celebradas en años anteriores, pues muchas de las embarcaciones que se presentaron al concurso iban faltas de luz.

El público que acudió a presenciar esta fiesta fué numerosísimo resultando insuficiente el amplio muelle de Alfonso XII para dar cabida al extraordinario número de espectadores que ansaban ver esta fiesta, y por el puerto cruzaban centenares de embarcaciones con luces y adornadas conduciendo gran número de familias.

Las embarcaciones fueron pesando por frente a la pataca en donde esta constituido el jurado que otorgó los premios señalados en la forma siguiente:

- 1.º «Casa de té», de don Jerónimo Castillo.
- 2.º «Molino holandés», de don Julio Ortuño.
- 3.º «Guardadora de patos», del señor Jorquera.
- 4.º «Un Sporman», del señor Centez.
- 5.º «Forasteros», del señor Spotorno.

El impuesto sobre los beneficios de la guerra en Alemania

La Asamblea Nacional alemana de Weimar ha votado el impuesto sobre el aumento de la fortuna de los particulares durante la guerra. El Gobierno quería establecer un impuesto progresivo que llegaría al 80 por ciento del aumento para las fortunas inferiores a 200.000 marcos, y el 100 por 100 para las fortunas superiores a esa cifra. El Consejo federal estaba de acuerdo con el Gobierno para exigir un impuesto del 10, 15, 20, 30, 40 o 50 por 100, sobre el aumento de la fortuna hasta 100.000 marcos; pero para las fortunas superiores a esa suma no hubo acuerdo entre ambos organismos.

La comisión encargada del examen de la reforma ha reducido el impuesto a las cifras siguientes:

Aumento de fortuna	Impuesto del Gobierno
10.000 marcos	1.000 marcos
20.000	2.500
35.000	5.750
100.000	23.500
300.000	114.500
500.000	234.000
1.000.000	514.500
1.500.000	1.084.500

Según el periódico francés «L'Humanité», del que tomamos estos datos, se calcula que Alemania sacará de ese impuesto un rendimiento de 10.000 millones de marcos. Esos diez millones de millones serán consagrados a la reducción de la Deuda de Alemania, obteniendo además el reducida de reducir las cargas de sus presupuestos y la disminución de la circulación fiduciaria.

Rogad a Dios por el alma de

Don Pablo Alfonso y Güell

Abogado
Que falleció el día 9 de Agosto de 1918
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de su Santidad

R. I. P.

La Hora Santa que se celebra el día 9 de Agosto de 1919 de 10 a 11 en la Consagrada Iglesia del Santo Hospital de Caridad; la misa que se diga el mismo día en la Rectoría de Santa Ana y la que digan a las 10 el día 12 en la capilla del Cementerio de Ntra. Sra. de los Remedios serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Su desconsolada esposa doña Carmen Melado; madre política; hermanos doña María, Marquesa de Güell y don Julian, Conde de Canimar y hermanos políticos, suplican a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y asistan a tan piadosos actos, por los que les quedarán eternamente agradecidos.

El periódico francés «Le Gaulois» comentando la conferencia que dió el Padre Gabriel Palmer la semana pasada, dice que todo buen francés se asociará con entusiasmo al homenaje que rindió a su rey porque los franceses guardarán siempre un recuerdo agradecido de su poderoso y generosa intervención en don Alfonso alivianado en innumerables circunstancias el infortunio de los prisioneros de guerra y sus familias.

«Le Gaulois» termina diciendo: «Sería menester un libro, una biblioteca entera para exponer toda su extensión los hechos innumerables de su generosa intervención, y todos los corazones se revelarían en grandeza de alma, de espíritu cristiano y de pura generosidad.»

Durante la celebración de la fiesta se produjo gran alarma entre el público, motivada por los gritos de auxilio que daba la familia de un niño que cayó al agua que fué salvado milagrosamente.

La fiesta terminó a las dos de la madrugada.

En la Iglesia parroquial de Santa María de Gracia se ha celebrado esta mañana el matrimonial enlace de la bella señorita María Luisa del Valle y Marín, con el primer teniente del Regimiento de Infantería de Soria don Carlos Juan Colunga.

Fueron padrinos de los contrayentes don Antonio Huero y doña Agustina del Valle hermanos de la novia.

Esta juca un elegantísimo traje blanco, amplio velo nupcial y el simbólico azer, y el novio el traje de gala del cuerpo a que pertenece.

En el acto matrimonial levantada por el oficial del Juzgado señor Botella ante el Jefe municipal don Dionisio Tarrer firmaron como testigos don José Arroyo, don José Aguilar, don Gastón Fernández, don Arturo Roldán y don Pedro Fernández.

La fiesta de la bandera de la Cruz Roja

Demostración heroica y elocuente de las simpatías que despierta en nuestra querida ciudad la benéfica asociación de la Cruz Roja la hemos tenido ayer en el grandioso éxito que obtuvo la nueva fiesta tan brillantemente celebrada.

En España no es una novedad, pues desde hace algunos años y con autorización de S. M. La Reina doña Victoria, augusta protectora de esta Institución, se implantó la llamada fiesta de la «bandera de la Cruz Roja», destinada exclusivamente a recaudar fondos para las muchas atenciones de tan humanitaria entidad y totalmente ajenas a esas otras dedicadas a labor puramente benévola y cuya misión está bien definida por recientes Reales Decretos.

Ayer, se inauguró en esta localidad la nueva y original fiesta que fué recibida con simpatía y cariño y es que la Cruz Roja cartagenera cuenta con un historial tan glorioso que su nombre inspira el respeto y la gratitud de cuantos aquí vivimos.

Fuó un espectáculo hermoso y consolador, el contemplar aquellas verdaderas guerrillas de heróicas señoritas que atajadas con la clásica mantilla o el castizo mantón de Manila, detenidas a los transeúntes colocándoles en el ojal de sus americanas y en el pecho de las guerreras de uniforme: pequeñas banderitas de los colores blanco y rojo que son el emblema sacrosanto de la Asociación.

La fiesta sorprendió a todos y agradó a los que fueron víctima del saqueo, agraciado tan diestramente por la gentiles damitas, porque ya supo la Cruz Roja lo que se hacía al encargar de la siempre antipática misión de aligerar de peso los bolsillos de los transeúntes a una legión de Angeles que nos transportaron por unas horas a la antelala de la gloria ¡Vaya unas caras presiosas! con razón decía un murciano ayer que por ver a aquellas muchachas valía la pena de haber hecho el viaje y de estar sin comer todo el día.

Se establecieron tres mesas pequeñas cubiertas con ricos mantones de Manila. En la primera de ellas, situada en la Plaza del Ayuntamiento, presidió la respetable Señora del Gobernador Militar acompañada de la Previdente accidental de las Damas de la Cruz Roja Doña Teresa Pallarés de Rodríguez Valdés y de las distinguidas señoras doña Caridad Dorca de Lara, doña Enriqueta Salsillo de Briones, doña Carmen Marín de Zumel, doña Irene Cantó de Soler, doña Dolores Ruiperez de Doggio, doña Mary Ghirani de Linares y doña Luisa Candido de Huerta. En la segunda mesa, establecida en la Plaza de Prefumo, presidió la Excmo. Señora del General Cortés, acompañada de las señoras doña Emilia Matos de Pagan, doña Sinai de Seljestión, doña Caridad Ortuño de Fernández Villamarzo, doña Amparo Meya de Montoto, doña Emilio Martínez de Morales y doña Trinidad Nieto de Solé.

En la tercera mesa instalada en la Plaza de San Andrés, estaba, de presidente, doña Angeles Franco de Catá y le acompañaban la Secretaria de la

Junta de damas y alma de esta fiesta doña María Josefa González de Pastor, doña Matilde Martínez Viñola de Manubón las señoras de don Camilo Martínez y la de don José Oliva.

Los Excmos señores Gobernador Militar de la plaza y Comandante General del Apostadero, cedieron las banderas de milicias militares que estuvieron dando notables espectáculos durante las primeras horas de la mañana en las plazas donde se habían establecido las mesas.

El Director Gerente de la Compañía de Tranvías eléctricos que permitió el pasaje gratuito en sus coches a todas las señoritas que posturas y que también hicieron una buena colecta visitando dichas coches que iban llenos de viajeros.

¡Quiénes fueron las encantadoras señoritas que rivalizaron en su hermosa labor de Caridad? Les mas guapas y buenas de Cartagena según verá el lector por la siguiente lista: María Teresa y Josefina Torres, Ascensión y Mayora Terry, Carlida, Rosalía y Josefina Alonso, María Rosalía, Costanza Mas-Oren, Consuelo Llopis, Segunda Ueña, Antonia Martínez, Herminia y Josefina Martínez Illasas, Pilar y Pepita Romero, Carmen de Eaga, Doña Concha y Remedios Gómez de Salazar, Mariola Ovideón, Farandula, María, Matilde y Lolá Olivá, Benita Ochoa, Matilde Castellón, Amparo Marabutto, Antonia Ros, Carmen y Teresa Dorzo, Fideles Epa, Marquitta Pastor, Horita y Pepita Morales, Emilia Briones, María Martínez de Ascoitia, Carmelita Cano, María Heróndez Villamarzo, Soledad y Rosario Doggio, Amparo Montoto, Antonia Zumel, Micaela Díaz Ripoll, Fernanda Bargo, Trinidad Nieto, Adela Arroyo, Concha del Real, Migueta Marqués Victoria Rizo, María de los Dolores Bas, María y Angelita Costa, Margarita Slijestrom Adelta de la Huerta, Matilde Gómez y Nieves y Gloria Hernández.

Como se comprenderá fácilmente después de leer los anteriores nombres no quedó nada por señalar, siendo muchos los que llevaban en sus trajes y hasta en los sombreros las banderitas que tan excelente resultado dieron ayer.

Los exploradores ayudaron muy eficazmente la labor de las señoritas, distinguiéndose los jóvenes Juan Florit, Jesús Sánchez, Juan León Rosales, José María Morales, Emilio Gualdo y Manuel Mirás, quienes estuvieron incansables todo el día, dando guardia a las mesas y vigilando la recaudación, llegando algunos hasta a transportar con el mayor entusiasmo las mesas y sillas, demostrando que la institución de los Exploradores es una de las más útiles de España.

La recaudación pasó de 4.000 pesetas según nuestras noticias.

Y para terminar, vaya un entusiasmo aplauso a la intocadora de la fiesta doña Trinidad Nieto de Solé que en unión de la Secretaria de la Junta de Damas doña María Josefa González de Pastor, que la ha organizado con un talento y actividad superior a toda ponderación - tanto ha trabajado por el mayor éxito de tan linda fiesta de caridad.

¡Bien por la Cruz Roja!

De Sociedad

Los que viajan
Regresó a Lora acompañado de su esposa e hijos el rico propietario don Federico R. Maipene.

— Para Mazarrón marchó después de haber presenciado nuestras fiestas el ingeniero don Marcelino Comillas.

— Han regresado a Murcia nuestros amigos don Francisco García Rivera redactor de «La Verdad» y el Administrador de Levante Agrario don Emilio García y el revisor taurino don Juan Paredes (Plo Pica).

— Después de permanecer breves días en esta ciudad, regresó a Madrid el arquitecto don José Maldonado.

— Marcharon a Madrid los diputados a Cortes por esta circunscripción don Angel Moreno, don Eduardo Espin y don José García Vaso.

— Ha regresado a la Capital el Gobernador civil de esta provincia señor Marqués de Algara de Gros.

— Regresó a Murcia acompañado de su distinguida esposa el comerciante de aquella plaza don Mariano Verdalles.

— Con motivo de los festejos han venido a nuestra ciudad el distinguido propietario de Granada don Rafael López y su bella esposa.

También vinieron con dicho motivo el capitán de Artillería señor Hornillo y su distinguida esposa.

— Ha regresado a sus posesiones de Los Alcázares acompañado de su esposa, nuestro director don Jesuado Soler.

Una boda

En la Iglesia parroquial de Santa María de Gracia se ha celebrado esta mañana el matrimonial enlace de la bella señorita María Luisa del Valle y Marín, con el primer teniente del Regimiento de Infantería de Soria don Carlos Juan Colunga.

Fueron padrinos de los contrayentes don Antonio Huero y doña Agustina del Valle hermanos de la novia.

Esta juca un elegantísimo traje blanco, amplio velo nupcial y el simbólico azer, y el novio el traje de gala del cuerpo a que pertenece.

En el acto matrimonial levantada por el oficial del Juzgado señor Botella ante el Jefe municipal don Dionisio Tarrer firmaron como testigos don José Arroyo, don José Aguilar, don Gastón Fernández, don Arturo Roldán y don Pedro Fernández.

La unión fué bendecida por el virtuoso sacerdote don Eugenio Para, estando representada la jurisdicción castrense por el capellán don Esteban Forqueras teniente cura de este Apostadero.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch y los nuevos esposos salieron para Madrid.

UN BANQUETE

Anoche, obsequio al Jefe de Policía, señor Lagés, con un banquete a bordo del «España» número 2, el Excmo. señor Gobernador Civil de esta provincia don Pedro Calderón, Marqués de Algara de Gros.

En la mesa tomaron asiento a más de la primera autoridad civil de la provincia y de don Honorio Lugiés, los señores don Luis S.avedra, secretario del Gobernador, el Jefe de Policía de Murcia señor Vargas, el Capitán de Seguridad señor Domínguez, el Teniente del mismo Cuerpo señor Macao, el Capitán del buque don Jaime Giménez, don Ricardo Servet Spotorno, don José Hernández Moreno, don Narciso Clemente, don Alfonso Pujante, don Norberto Ota y don Emilio García y otros muchos que no recordamos.

El menú servido fué socorrido y después el capitán del buque obsequió con dulces champang y habanos.

En el correo de hoy ha regresado el Gobernador don C. a Murcia acompañado de su secretario señor S.avedra y del Capitán de Seguridad señor Domínguez.

El viaje feliz viajó el señor Marqués de Algara y que su estancia en esta le haya sido grata.

El Gobernador civil de esta provincia ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación que dice: El subsecretario del Ministerio de Estado, por de R. O. comunica lo siguiente: Regido dice a este departamento el ministro plenipotenciario de Suiza en esta corte, el Consejo Federal ha determinado que las provincias de Barcelona, Gerona, Lérida y Tarragona y las Islas Baleares, quedan afectas a la jurisdicción del consulado de Ginebra en Barcelona; las de Córdoba, Málaga, Almería, Granada, Cádiz, Sevilla, Jaén y Huelva, el consulado de Sevilla y las demás provincias del reino, a la legación en Madrid.

Una Real Orden

El Gobernador civil de esta provincia ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación que dice: El subsecretario del Ministerio de Estado, por de R. O. comunica lo siguiente: Regido dice a este departamento el ministro plenipotenciario de Suiza en esta corte, el Consejo Federal ha determinado que las provincias de Barcelona, Gerona, Lérida y Tarragona y las Islas Baleares, quedan afectas a la jurisdicción del consulado de Ginebra en Barcelona; las de Córdoba, Málaga, Almería, Granada, Cádiz, Sevilla, Jaén y Huelva, el consulado de Sevilla y las demás provincias del reino, a la legación en Madrid.

Notas varias

En stento B L M nos ha invitado el Hermano Mayor de la Real Ilustre Cofradía de Nuestro Padre Jesús de Nazareno a la inauguración del Concurso y exposición de muñecas organizada por esta Cofradía que se ha celebrado esta tarde a las siete en los bajos de la casa del señor Liagostera de la calle de Isaac Peral.

Damos las gracias por el recuerdo.

Enfermos

Se encuentra gravemente enferma la madre de nuestro querido amigo don Angel Cortina redactor de «El Porvenir».

— Ha mejorado en la dolencia que sufre nuestro amigo don Saturnino Barreano, del comercio de esta plaza.

Magnesia "Bishop"
antácida efervescente
Venta
Farmacia Ruiz Steingr
Cuatro Santos

CASAU-Fotógrafo

ha adquirido la potente «Lámpara Radium» con la que hace fotografías por la noche, sin molestia para el público obsequiándose clichés admirables.

OSUNA, 3-CARTAGENA